



నమస్తే తెలంగాణ రైతున్న గోస

వ్యవసాయానికి ముందుగా చాలా అవసరం. దూరమునప్పుడే బాయి తప్పకుండా అందులో సాగు సాగు. దుక్కి చేసుకోవాలి, నీళ్లు మానుకోవాలి, విత్తనాలు, పురుగుమందులు తెచ్చిపెట్టుకోవాలి. వీటికి తోడు ప్రకృతి కూడా సహకరించాలి. ఇలా అన్నీ అదనులో అమరికేనే వ్యవసాయం సాగుతుంది. రాష్ట్రంలో ప్రస్తుతం ఈ క్రమం తప్పింది. అందుకే వ్యవసాయం ఇప్పుడు ఎవరూ లేని అనాధ అయ్యింది. అటు కేంద్రం పట్టించుకోవడం, ఇటు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఏం చేస్తున్నారో, ఏం అలోచిస్తున్నారో తెలియదు. పాత రుణాలు మాఫ్ కావాలి. కొత్త రుణాలు రావడం లేదు. ఈలోగా బకాయిల కోసం రుణదాతలు రైతులను వెంటబడి పడుతున్నారు. రైతులను పడకం నక్షణదకన సాగుతున్నది. రోజుకో సాకుతో సర్కారు కాలం గడుపుతున్నది. ఇప్పటివరకు నాలుగైదు ఎకరాల మేర మాత్రమే నిధులు విడుదలయ్యాయి. కొత్తకొత్త కొర్రల కారణంగా మిగతావి ఎప్పుడూ పడతాయి తెలియడం లేదు. కొత్తగా ఎన్నికల కోడే అమల్లోకి వచ్చినరకే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి ఇదో అదనుగా మారింది. అటుమాస్తే నీళ్ల పరిస్థితి అగమ్యుద్దేయమైంది. గలగలలాడిన కాలువలు, చెరువులు ముఖాబోయాయి. నిండు కుండల్లాంటి బజారీయాల బోసిపోతున్నాయి. నిన్నటిదాకా నీరు కలుపు వేసిన గంగమ్మ అప్పుడు మూతలాడుతున్నది. దాంతో నీటి కోసం అన్నదాతలు యాతన పడుతున్నారు. పొలాల్లో ట్యాంకుల్లో, బోర్ల నందడి కనిపిస్తున్నది. చెరువులు, కాలువల పూడితీ తప్ప త్రోస్తే తిరుగుతున్నాయి. అటు 24 గంటల కరెంటు కూడా అందడం లేదు. రాత్రిపూట బాయిల కాడికి పరుగులు మళ్ళీ మొదలయ్యాయి.

నీళ్ల తర్ర, కరెంటు లేక పొలాలు ఎందుకుంటే రైతుల గుండెలు మందు తున్నాయి. పండిన ఆ కాస్త పంటను మార్చడం తీసుకుపోతే సరైన ధర రావడం లేదు. ఎప్పుడూ డిమాండ్ మీద ఉండి మిర్చికి మధ్యక ధర రావడం లేదు. పోనీ ధర పచ్చగా అల్ల చేసుకుందామంటే సౌకర్యాలు సరిపోవడం లేదు. రాష్ట్రంలో ఎటువంటి సమస్యలో తీరే మార్గం కనిపించడం లేదు. నాల్గో తీర్చే నాయకుడూ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంలో కాన రావడం లేదు. స్వరాష్ట్రం సాధించిన తర్వాత పగ్గాలు చేపట్టిన ఉద్యమ సారథి కేసీఆర్ వ్యవసాయంలో పెద్దపీట వేశారు. 'మిస్టర్ కాకతీయ' అనే బృహత్పక్షం పడకం తింద సుమారు 47 వేల చెరువులను పునరుద్ధరించారు. ప్రాజెక్టులు పూర్తిచేసి నీటి సౌలభ్య మార్గం సుగమం చేశారు. కాళ్ల పురం వంటి భారీ ఎత్తిపోతలతో గోదావరిని ఎత్తులకు తరలించి తెలంగాణకు జల సౌకర్యం చేశారు. సీజనకు ముందే ఎరువులు, విత్తనాలు అందుబాటులో ఉంచారు. రైతులను తోడ్పెట్టడం సాయం అందించారు. రైతు బీమాతో కుటుంబాలకు డిమా తల్లింపారు. పండిన ధాన్యం చివరి గింజ వరకు కొంటూ డబ్బు సకాలంలో ఖాతాల్లో వేయించారు.

కానీ, ఇప్పుడు రాష్ట్రంలో సాగు సదుపధిగలిగింది. మొన్నటిదాకా దర్దాగా, కాలుమీద కాల్వలకొని బతికిన రైతుల బతుకులు చిన్నాటిన్న మయ్యాయి. ఈ పరిస్థితుల్లో వ్యవసాయం గురించిగా మారి రైతుల ఆత్మవిశ్వాసం నశిగిల్చుతున్నది. పెరుగుతున్న రైతుల ఆత్మహత్యలే ఇందుకు నిదర్శనం. రైతులను ఆదుకోవాల్సిన కాంగ్రెస్ సర్కారు సాకులు వెతుకుతున్నది. ఆరునెలల కిందటి వరకు పండుగలా సాగిన వ్యవసాయం ఇప్పుడు అక్షయపాటు కావడం విషాదం. కడుపులో పెట్టుకుని కాపాడిన కేసీఆర్ సర్కారు స్థానంలో కాళ్ల కట్టలు పెట్టే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం రావడమే ప్రస్తుత దుస్థితికి కారణం అనడంలో ఏ మాత్రం సందేహం అవసరం లేదు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఇప్పటికైనా రాజకీయ కక్షలు మాని రైతాంగానికి ఉపశమనం కలిగించే దిశగా అడుగులు వేయడం త్రోవవ్వాలి.

నేతన్నలపై కక్షగట్టిన కాంగ్రెస్



కల్యాణంపై తారకరామారావు సిరిసిల్లె శాసనసభ్యులు

గౌరవనీయులు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి గారికి..

బీఆర్ఎస్ పాలనలో పదేండ్ల పండుగల కళకలాడిన చేనేత రంగం మీ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం రాగానే మళ్ళీ సంక్షోభంలోకి కూరుకుపోయింది. 2004 నుంచి 2014 వరకు కాంగ్రెస్ హయాంలో వస్త పరిశ్రమ ఎలాంటి దుస్థితి పరిస్థితుల్లో మునిగిపోయిందో, మళ్ళీ కాంగ్రెస్ వచ్చి నాలుగు నెలలు గడవకముందే అదే విపత్తుర పరిస్థితి ఎదురొంటున్నది. మీ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అనుసరిస్తున్న కక్షపూరిత వైఖరి వల్ల గత నాలుగు నెలలుగా చేనేత పనులకు దూరం కావడమే కాదు, పవర్ లూమ్స్ పూర్తిగా బండ్ అయ్యాయి. చేనేత కార్మికులు, పవర్ లూమ్స్ అసోసియేట్స్ పాలు కార్మికులు రోడ్డునపడడంతో పరిస్థితి అగమ్యగోచరంగా మారింది. మీ ప్రభుత్వాలకి విత్తకట్ట, ముందుగాపు లేకపోవడం వల్ల వేలాది బండ్ల నేతన్నలు, పవర్ లూమ్స్ కార్మికులు, వారి కుటుంబాలు రోడ్డున పడుతున్నాయి. ఉపాధి కోర్కెలు అర్థిక ఇబ్బందులతో వారి జీవితాలు దుర్భరంగా మారుతున్నాయి. ప్రభుత్వాలకి కనీసం కనకం లేదు. తమకు పని కల్పించాలని డిమాండ్ చేస్తూ కార్మికుల తరఫున నిర్బంధిండ్లు, ధర్మాలు, నిరసనల రూపంలో ఆందోళన కార్యక్రమాలు కొనసాగిస్తున్నప్పటికీ మీ ప్రభుత్వంలో ఏ మాత్రం చలనం లేకపోవడం అత్యంత దారుణమైన విషయం. ఆడుకోవాల్సిన అధికార పార్టీ నేత కార్మికులను అవమానించేలా మాట్లాడటం.. వారి మనోస్థిరాన్ని మరింత దెబ్బతీస్తున్నది. ఇటీవల కాంగ్రెస్ నేత కేసీ మహేందర్ రెడ్డి చేసిన వ్యాఖ్యలు ప్రతి కార్మికుని గుండెను గాయపరిచాయి. ఈ ప్రకారంలోనే అర్థిక ఇబ్బందులతో సిరిసిల్లె జిల్లా కేంద్రంలో కడక త్రీనీవాసినీ అనే నేత కార్మికుడు ఉరి వేసుకుని తనను చాలించాడు. ఇది అత్యంత క్రూరం, ముమ్మాటికి మీ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం చేసిన హత్యానే నేతన్నలు భావిస్తున్నారు. నేతన్నలపై కాంగ్రెస్ వచ్చి చిన్నగాపు ద్వారా స్వస్థంగా అర్థమవుతున్నది.

రాష్ట్రంలోని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం నేతన్నలపై కక్ష గట్టింది. కార్మికులు రోడ్డున పడుతున్నా కనికరించడం లేదు. వాళ్లు ఆత్మహత్యలు చేసుకుంటున్నా పట్టించుకోవడం లేదు. తత్ఫలితంగా పదేండ్ల తర్వాత రాష్ట్రంలో ఉమ్మడి ఏపీ నాటి సంక్షోభం తరలింది. అందుకే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం వలే నేతన్నలకు చేతినిండా పనివ్వాలి. వస్త పరిశ్రమను ఆదుకోవడం కాంగ్రెస్ సర్కార్ తగిన మూల్యం చెల్లించుకోవాల్సి వస్తుందంటూ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డికి బీఆర్ఎస్ రాష్ట్ర వర్గం ప్రెసిడెంట్, సిరిసిల్లె ఎమ్మెల్యే కల్యాణంపై తారకరామారావు బహిరంగ లేఖ రాశారు. ఆ లేఖ పూర్తి పాఠం..



సంక్షోభం నుంచి గట్టికట్టించడానికీ ఎన్నో విస్తృతకార్యక్రమాలను తీసుకున్నారు. చిక్క శిల్పమైన ఈ పరిశ్రమను ఆదుకోవడానికి స్వయంగా వస్త పరిశ్రమ విధ్వంసం పాలించింది. ఒక రోజుకాని అధికారంలోకి కలిసి అప్పటి సీఎం కేసీఆర్ గారు సమీక నిర్వహించారు. నేతన్నల వేతనాలు, కాలీ రైల్వేలకు నేనుడు సమీక నిర్వహించారు. నేతన్నల వేతనాలు, కాలీ రైల్వేలకు నేనుడు సమీక నిర్వహించారు. నేతన్నల వేతనాలు, కాలీ రైల్వేలకు నేనుడు సమీక నిర్వహించారు. నేతన్నల వేతనాలు, కాలీ రైల్వేలకు నేనుడు సమీక నిర్వహించారు.

విదంగా వ్యవసాయాన్ని మీ కాంగ్రెస్ సర్కారు వెంటనే తన తీరు మార్చుకోవాలి. గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం అమలుచేసిన కార్యక్రమాలను వేపజాలకు విక్షేపంగా కొనసాగించారు. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ఉన్నప్పుడు ఏలా బతుకమ్మ వీరల ఆర్థిక సంబంధించి జీవోను ఫిజివరి మాసంలోనే విడుదల చేసినది. కానీ, ఏప్రిల్ నెల మొదలైనా కాంగ్రెస్ సర్కారు వైపు నుంచి కఠినక లేకపోవడంతో వీటిపై ఆదారపడిన వారందరిలో ఆందోళన రోజురోజుకూ పెరిగిపోతున్నది. ఇది 35 వేల మంది కార్మికులు, వారి కుటుంబాలకు సంబంధించిన కిలకమైన సమస్య కాబట్టి వెంటనే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం యుద్ధప్రాతిభింది కన చర్యలు చేపట్టాలి. వెంటనే నేతన్నలకు బతుకమ్మ వీరల ఆర్థిక అందించి వస్త పరిశ్రమను ఆదుకోవాలి. అలాగే యార్వీ సర్వీసు కూడా వెంటనే విడుదల చేయాలి. మా ప్రభుత్వం ఉన్నప్పుడు నెలనెలా కార్మికుల ఖాతాల్లో నేరుగా సుమారు రూ.9000 వరకు వడేసి, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వచ్చాక చేనేత మిల్ల కార్యక్రమం అగిపోయింది. మూలన పడిన సామగ్రిని తిరిగి తెలియజేసింది. పరిశ్రమకు రావాల్సిన రూ.270 కోట్ల బకాయిలను కూడా ప్రభుత్వం వెంటనే విడుదల చేయాలి. మరోవైపు సాతక రాష్ట్రంలోని కార్మికులకు అందగా నిలవాల్సిన ప్రభుత్వ పెద్దలు కమిషన్లకు కక్కుర్తి పడి.. తమిళనాడుకు తెలంగాణ ఆర్థిక ఇచ్చేందుకు రంగం నుండి చేసుకున్నట్లు సూచిస్తున్నది.

రైతాంగ సంక్షోభాన్ని మానసిట్టు నేతన్నల సంక్షోభాన్ని కూడా రాజకీయ కోణంలో కాకుండా.. పేద, బడుగు, బలహీనవర్గాలైన నేతన్నల కోణంలో ఆలోచించి వెంటనే పరిష్కరించాలని రాష్ట్రంలోని నేత కార్మికుల పక్షాన రాష్ట్ర ప్రభుత్వాన్ని కోరుతున్నాము. ఇప్పటికే పులుపురు కార్మికులు అత్యుపాధి పాలైన చేపట్టారో.. భవిష్యత్తులో ఇలాంటి పులుపు పునరావృతం చర్యలు కూడా ఉండాలంటే ప్రభుత్వం యుద్ధప్రాతిభింది కన చర్యలు చేపట్టాలి. వస్త పరిశ్రమ ఎదురొచ్చిన ప్రతి సమస్యకు శాశ్వత పరిష్కారాన్ని కనుగొనాలి. ప్రస్తుతం అందుతున్న అన్ని కార్యక్రమాలను కొనసాగించాలి. అవకాశమేమిటో తమ ఆదనపు సాధనాలతో కూడా కానీ, కేవలం గత ప్రభుత్వంపై దుగ్గితో వేల మంది నేతన్నల ప్రాజెక్టులను కొరచుతున్నాము. లేకపోతే రాష్ట్రంలోని అనేక పాతాల్లో ఈ పరిశ్రమపై ఆదారపడిన వేల మంది చేనేత కార్మికులు, వారి కుటుంబసభ్యులు మరింత సంక్షోభంలో కూరుకుపోతారని ఆవేదనతో తెలియజేస్తున్నాము. ప్రభుత్వం వెంటనే ఈ అంశంపై వేగంగా స్పందించి, నేతన్నలను ఆదుకోవాలని ప్రధాన ప్రతిపక్షంగా, మా పార్టీ కార్యకర్తల కోరుతున్నాము. ప్రభుత్వం స్పందించకుంటే రాష్ట్రంలోని నేతన్నలు తమ పాట్లకొడుతున్న కాంగ్రెస్ పార్టీని ఎప్పటికీ క్షమించరు. జై నేతన్న, జై తెలంగాణ, జై బీఆర్ఎస్!

కేంద్ర ప్రభుత్వం 370 అధికారం రద్దు చేసిన తర్వాత జమ్మూకశ్మీర్ నుంచి లడఖోను విడగొట్టింది. కొండకోసల్లో ఉండే ఈ చిన్న భూభాగానికి కేంద్రం ఆ సందర్భంగా ఎన్నో హామీలిచ్చింది. కానీ, అవేమీ తీర్చకుండా నిర్ణయం చేస్తుండటంతో లడఖోలో అంతకంతకూ అసమ్మతి పెరుగుతూ వస్తున్నది. ఈ అసమ్మతి క్రమంగా పోరాట రూపం సంతరించుకున్నది. లడఖో రాజ్యాంగ హక్కుల కోసం, విశిష్ట పర్యవరణ, సంస్కృతి, సంప్రదాయాల పరిరక్షణకు అక్కడి ప్రజలు ఉద్యమం చేస్తున్నారు. ఈ ఉద్యమానికి ప్రతీకగా నిలుస్తున్న వారు సోనమ్ వాంగ్ మన్. 21 రోజుల నిరసన దీక్షతో ఇటీవల దేశమంతటా వార్తల్లో నిలిచారాయన.

లడఖో జలదాత.. ఉద్యమ పాలికేక



లడఖోలో ఏప్రిల్-మే నెలల్లో తీవ్రమైన నీటిపెద్దడి ఉంటుంది. ఆ ప్రాంత ప్రజలు ఎదురొచ్చేప్పుడు నీటి నిల్వ డివి పరిష్కరించేందుకు ప్రభుత్వం ఎన్ని ప్రయోగాలు చేసినా ఫలితం లేకపోయింది. నీటి సమస్య తీవ్రరూపం దాల్చడంతో అక్కడి ప్రజలు చలనబాటు పట్టారు. మెకానికల్ ఇంజనీర్ అయిన సోనమ్ వాంగ్ మన్ ఒక రోజు వంతెన కింద నడుచుకుంటూ వెళ్తుండగా, వంతెన కింది భాగం మంచుతో కట్టి ఉండటాన్ని గమనించారు. వాతావరణం కారణంగా చుట్టుపక్కల మంచు కరిగిపోయినా వంతెన కింది భాగం కరగలేదు. వంతెన కింది భాగంలో మంచు ఎందుకు కరగడం లేదో తెలుసుకోవడానికీ ఆయన అనేక ప్రయోగాలు చేసిన తర్వాత సూర్య కాంతి లేనందున మంచు కరగలేదనే విషయాన్ని తెలుసుకున్నారు. మంచును సూర్యుడి నుంచి నీడగా ఉంచగలిగితే నీడను ఎక్కువగా ఉంచుకుంటే వాంగ్ మన్ ఈ సందర్భంగా గ్రహించారు.



లడఖో గ్రామీణ ప్రాంతాల విద్యార్థుల పరిస్థితులను దృష్టిలో పెట్టుకుని ఆయన 1988లో స్టూడెంట్స్ వర్కశాప్ లో అండ్ కల్చరల్ మానీమెంట్ ఆఫ్ లడఖో (సెకటరీ)ని స్థాపించారు. ఆ సంస్థ నేతృత్వంలో పలు విద్యా సంస్థలు ఏర్పాటు చేశారు. వాంగ్ మన్ విద్యా విధానం విస్తృతకట్టెసినది. ఆవరణాత్మక, పర్యావరణ అనుకూల విద్యను బోధించడమే దాని ప్రత్యేకత. పదో తరగతి పరీక్షల్లో ఫెయిలు కట్టిన సాధించినప్పటికీ వైపుణ్యాలు లేని లడఖో యువతకు సాధించేందుకు విద్యావసరాలను అందించడం ఈ సంస్థ ప్రత్యేకత. ఈ బడుల్లో మాతృ భాష లడఖోనే విద్యాబోధన జరుగుతుంది. అలాగే విద్యార్థులు, అనాథలపై ప్రత్యేక శ్రద్ధ చూపుతారు. వేద విద్యార్థులకు స్కాలర్ షిప్లు కూడా ఇచ్చిస్తారు. విద్యార్థులకు ప్రాక్టికల్ సైన్స్, సామాజిక సమస్యలనుంచి పట్టికీ స్పీకింగ్, గార్డెనింగ్, అంబులెన్స్, చెట్ల సంరక్షణ, లడఖో పాటలు, నృత్యం, సాంస్కృతిక విద్య లాంటి విభిన్న అంశాల్లో శిక్షణ ఇస్తారు. మూసధారిత కాకుండా విద్యార్థుల్లో ఆవరణాత్మక, సామాజిక, వృత్తి వైపుణ్యాలను పెంపొందిస్తారు. లడఖో ప్రాంత విద్యార్థివృద్ధికి సోసల్ చేసిన సేవలకు ప్రశంసలు దక్కాయి.

2021లో వాంగ్ మన్ లడఖో ప్రాంతంలోని సినిమా డిస్, గెలాగ్ లో వుంటే అత్యంత శీతల ప్రదేశాల్లో అట్టి సినిమా డి ఉపయోగించే వర్తమావరణ అనుకూలమైన సోలార్ హీటింగ్ టెంట్ ను రూపొందించారు. భీకరమైన శీతల గాలిలను ఎదుర్కోనేందుకు మట్టితో తయారు చేసిన చవకైన సోలార్ ఉష్ణ భవనాలను రూపొందించడంలో కూడా శీతలపాత పోషించారు. వాంగ్ మన్ వ్యక్తిత్వం 2009లో వచ్చిన '3 ఇడియట్స్' చిత్రంలోని కాల్యానిక పాత పుస్తకం వాగ్ మన్ సూక్ష్మనిర్మించిన అంటారు.

వృద్ధ నేతల కుప్పిగంతులు

రాజకీయాల్లో ఎవలెంచెలగా ఎదిగి.. రాష్ట్రంలో, దేశంలో తమకంటూ ఒక గుర్తింపును, గౌరవప్రదమైన స్థానాన్ని సంపాదించుకున్న నాయకులు చివరికి కుమారుల కోసమే.. కుమార్తె కోసమే తమ రాజకీయ జీవితాలను పణంగా పెట్టి మౌనంగా లద్దెర్ అవ్వాలిని పరిస్థితులు కొన్ని తెచ్చుకుంటున్నాయి. అటువంటి నేతల కారణంగా రాజకీయాల్లో అధికారమే తప్ప విలువలకు స్థానం ఉండదని పదవేదీ నిరూపితమవుతున్నది.



కడియం శ్రీహరి కూడా అదే పరిస్థితి. టీడీపీలో అత్యంత వేగంగా ఎదిగిన వ్యక్తి కడియం శ్రీహరి. 1994లో తొలిసారి ఎమ్మెల్యేగా ఎన్నికైన ఆయన మార్కెటింగ్ శాఖ మంత్రిగా బాధ్యతలు చేపట్టారు. ఆ తర్వాత 1995లో ఎన్టీఆర్ ను వెనుకొంటూ పాద చూసిన ప్రధానమైన ఉపరక్షణగా కూడా అదేలా పాల్గొని రామకృష్ణ అంతకంటే ఎక్కువగా కడియం శ్రీహరి చంద్రబాబుకు బాగా ఉపయోగపడ్డారు. శ్రీహరి, సగో శ్రీహరి, కే తేజ దాపులు దాపులు నాలుగున్నర దశాబ్దాలుగా రాజకీయాల్లో ఉన్నవారే. కే తేజకు కుమార్తె గద్దాల విజయలక్ష్మిని జీవోఎంసీ ఎంపీయర్లు చేశారు. కానీ, ఇప్పుడు 84 ఏండ్ల వయసులో కే తేజకు కుమార్తె గద్దాల విజయలక్ష్మిని జీవోఎంసీ ఎంపీయర్లు చేశారు. కానీ, ఇప్పుడు 84 ఏండ్ల వయసులో కే తేజకు కుమార్తె గద్దాల విజయలక్ష్మిని జీవోఎంసీ ఎంపీయర్లు చేశారు. కానీ, ఇప్పుడు 84 ఏండ్ల వయసులో కే తేజకు కుమార్తె గద్దాల విజయలక్ష్మిని జీవోఎంసీ ఎంపీయర్లు చేశారు. కానీ, ఇప్పుడు 84 ఏండ్ల వయసులో కే తేజకు కుమార్తె గద్దాల విజయలక్ష్మిని జీవోఎంసీ ఎంపీయర్లు చేశారు.

భారత్ లోనే అత్యంత అందమైన ప్రదేశం లడఖో. అత్యంత అందమైన ప్రకృతి అందాలకు, ప్రత్యేకమైన సాంస్కృతిక వారసత్వానికి ప్రసిద్ధి చెందింది ఈ ప్రాంతం. హిమానీనదలు కలిగిస్తున్న పచ్చని రోడ్ల సాగునీటి, సాగునీటి అధికారం. ఈ ప్రాంతం అధిక భావంలో ఉన్నందున, వాతావరణ మార్పుల కారణంగా హిమానీనదల నీరు దిగిన ప్రాంతానికి ప్రవహిస్తుంది. కాబట్టి,

బీజేపీ నేతృత్వంలోని ఎన్డీయే సామాజిక న్యాయానికి, ప్రజాస్వామ్యానికి వ్యతిరేకం. ఒకవేళ బీజేపీ మళ్ళీ అధికారంలోకి వస్తే.. ప్రజాస్వామ్య సూత్రాలకు మన దేశం పూర్తిగా దూరమవుతుంది. అందుకే బీజేపీకి, మోదీకి మరోసారి అవకాశం ఇవ్వవద్దు! - కమల్ హాసన్, ఎంఎస్ఎం అధ్యక్షుడు